

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCION E IMPRINTA
—SAN AGUSTIN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 95

+

LA SEÑORA

Doña Valentina García Martín

Falleció en Pedraza de la Sierra (Segovia)

EL DIA 23 DE AGOSTO DE 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo don José Pérez Prieto; hijos doña Sofía, don Gaspar y doña María de las Mercedes; hijos políticos don Juan Antonio García, doña Petra González y don Gregorio Gil Escorial; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Un comunicado

Recibimos, acompañado de atenta carta en que se nos solicita su inserción, el siguiente comunicado:

Al señor Marcide le ha causado sorpresa, como les habrá ocurrido á los asiduos lectores de EL ADELANTADO, que el señor Burgos, haya llevado á la sesión del Ayuntamiento, una conversación de la calle y que ponga por testigos de lo que allí pasó, á personas distinguidas, cuando ni por asomo se habló allí de nada que se refiriera á lo que el Ayuntamiento adeudaba á los herederos del señor Otriza, ni de dicho Ayuntamiento, más que incidentemente así como de la merced de agua á que se refiere en la moción.

En dicha conversación se habló, entre otras cosas, de contadores y empréstitos, pensando cada cual de distinto modo; él les consideraba útiles; el señor Marcide decía que los contadores, además de ser malos en general, no resolvían nada, puesto que en invierno sobraba agua y en verano, como la cacería no trae agua, para todo el día, se encontrarían como ahora después de obligar á hacer el gasto al vecindario.

Respecto del empréstito dijo que sin analizar los ingresos que darían las obras que realicen que parecen y con mucho exagerados, no pudiendo pagar con puntualidad como ahora ocurre todas las atenciones el Ayuntamiento, menos podría hacerlo, cuando á estas se sumasen las que ocasionarían las amortizaciones á intereses de la parte no productiva del empréstito.

Esto es lo que ocurrió presenciado por varias personas: una conversación particular que el señor Burgos llevó á la sesión del Ayuntamiento para luego decir al público una cosa que no había oído.

Ha necesitado ser algo extenso para que la opinión se diera cuenta de lo que pasó, pues para contestar al señor Burgos se hubiera necesitado pocas palabras.

Respecto de la moción sobre la merced de agua, de la cual la opinión no se dió cuenta en el primer momento, es una merced como todas que se ha concedido, y se paga y se ha pagado puntualmente, obrando en su poder el último recibo; pero el señor Burgos dijo que tenía rumores de que existiese dicha merced y se había este-

ado de que existía al hablar con el señor Marcide y él no se explica que teniendo solo hasta entonces rumores diese orden, abusando de atribuciones que no tiene, esta primavera pasada, al guarda de la cacería, de que quitase el agua á la finca en los días que solían darle, porque esta merced se paga todo el año pero solo se utiliza algunos días de los meses de Abril y Mayo cuando la cacería se sale, pues habiendo escasez aunque se pague no se utiliza.

Estas mercedes las han concedido á quien las ha solicitado, entre otros al señor Gila para una finca que tuvo lindera de la anterior.

Respecto de que si el agua de la cacería era solo para los vecinos de Segovia, á lo que contestó el señor alcalde afirmativamente puesto que la escritura de concesión así constaba, no dudo que diga eso, pero por encima de lo que en la escritura diga ha estado la realidad; sobre dicha cacería hubo un molino movido por el agua de esa cacería, al lado del molino había unas cercas que se regaban con agua de la cacería; molino y cercas son de Revenga y por lo tanto el agua de la cacería la utilizaban vecinos que no eran de Segovia, sino de otros pueblos, además que sabe el señor Burgos si puede quitar el agua, cuando el señor alcalde dice que no sabe cuando se concedió esa merced, pueden tener derecho las fincas.

Esta es la relación de los hechos á que se refiere la pregunta y moción del señor Burgos ya los lectores habrán visto que sin necesidad fué incorrecta la conversación particular, lo ha sido sin necesidad con lo de la merced, se ha equivocado en lo del servicio de la cacería todo probado y hasta ha dado la casualidad, sin duda para que todo le saliese mal, que ni la finca es del señor Marcide.

Esto es lo que quería decir al público que les conoce y puede juzgar.

Celedonio Molinero.

Segovia 24 de Agosto de 1914.

Noticias militares

Personal del material de Artillería.

Destinos.—Don Octavio Fernández Sáenz, obrero aventajado de primera clase, montador de automóviles, á la brigada anti-

movilista de Larache, en comisión; don Andrés Sopesén García, obrero aventajado de primera clase, mecánico automovilista, á su destino de plantilla en la segunda brigada, é Idefonso Larrabiga Agüero, artillero segundo conductor automovilista, á la brigada de Larache, en comisión.

Nombramientos.—Han sido nombrados auxiliares de almacenes de tercera clase el brigada Antonio Castanedo Rodríguez y el sargento Joaquín Luján Mora.

Socorros para los repatriados

Suscripción en la provincia

En la circular dictada por el Gobierno civil relativa á los socorros á los repatriados, después de dar cuenta de haberse constituido la Junta encargada de iniciar y fomentar la suscripción en esta provincia, bajo la presidencia del Gobernador, señor marqués de Montesa, se llama la atención de las autoridades, corporaciones, funcionarios y particulares, á fin de que, cada uno en la medida de sus fuerzas, procuren contribuir á engrosar dicha suscripción, cuyo fomento se recomienda muy eficazmente á los alcaldes, interesándoles el envío de las cantidades que recauden al habilitado del Gobierno civil, acompañando relaciones duplicadas de donantes.

Estas relaciones se insertarán en el «Boletín oficial» y en los periódicos locales.

También se recomienda á los propietarios y agricultores que procuren dar ocupación á los repatriados de sus respectivas localidades.

Después de la muerte del Papa

Preparativos del Consistorio
Están ya adoptadas en el Vaticano todas las medidas necesarias para la celebración del próximo Cónclave.

Numerosos obreros llevan á cabo las reparaciones precisas en la parte del edificio destinada al Consistorio.

El Cónclave empezará sus deliberaciones el día 31.

¿Quién será el nuevo Papa?

Salvo posibles sorpresas, suenan mucho los nombres de los cardenales Gasparri, jurista eminente; Boschí, arzobispo de Ferrara, y Maffi, arzobispo de Pisa, como papables.

De este último se habla en términos muy expresivos, porque es un sabio eminente, un hombre de gran autoridad, de ideas amplias, que hablará una escogida grata en Italia.

Circular de Gobernación

Las fiestas de los pueblos suprimidas

Por el ministro de la Gobernación se ha dirigido á los gobernadores la siguiente circular, que ayer insertó el «Boletín oficial» de la provincia:

«La paralización de industrias impuesta por la guerra europea, dejando sin trabajo á considerable número de obreros que en ellas tenían ocupación y medios de obtener el sustento, impone la obligación de atenderles, utilizando cuantos recursos sean posibles arbitrariamente legítimos.

Entre ellos, son de tener en cuenta los créditos que los municipios consignaron en sus respectivos presupuestos para festejos y gastos imprevistos extraordinarios, pues no sería equitativo, digno, moral, ni humanitario, permitir que, mientras los menesterosos carecen de lo indispensable, se inviertan créditos de los municipios en gastos superfluos, de lo que se debe y puede prescindir.

Al efecto, los alcaldes deberán proponer á las corporaciones de su presidencia que los respectivos créditos destinados á aquellos fines se inviertan en obras y servicios que den ocupación á los que carecen de trabajo en sus respectivos términos municipales, cuidando dichas autoridades locales, bajo su responsabilidad, de suspender todo acuerdo municipal de inversión de créditos, ya para gastos de viaje ó representación de

los concejales, teniendo entendido que si se realizaran tales gastos, serán reintegrados por los regidores que adoptarán el acuerdo y el alcalde que lo ejecutara, á fin de aplicar su importe á las expresadas obras.»

La catoreena de San Sebastián

Lujosamente editado por la tipografía de «Alma Castellana», ha visto la luz pública el programa de las fiestas que han de tener lugar en los días 29, 30 y 31 del actual y 1.º de Septiembre próximo, con motivo de la Catorceña en la iglesia de San Sebastián.

Al toque de oraciones del día 29, se inaugurarán las fiestas con repique de campanas y disparo de cohetes.

En la fachada de la iglesia lucirá una vistosa iluminación, y una banda de música dará un concierto en la plazuela del barrio.

El día 30, á las nueve y media de la mañana, saldrá la procesión sacramental, dirigiéndose por las calles de San Agustín, San Román, Domingo Soto, Los Huertos, Arias Dávila, San Martín, Melitón María y Juan Bravo, á la iglesia de Corpus, donde celebrará misa solemne la venerable congregación sacerdotal. Terminada esta misa, la procesión regresará á San Sebastián, quedando expuesto el Santísimo hasta las cinco de la tarde, hora en que se reservará.

Por la noche, iluminación y concierto por la banda del Hospicio.

A las diez y media de la mañana del día 31, se celebrará solemne misa mayor, con exposición del Santísimo. La oración sagrada estará á cargo del muy ilustre señor canónigo don Carlos García Moreno, hijo de pila de la feligresía.

Quedará expuesto el Santísimo, hasta la reserva, que tendrá lugar á la misma hora de la tarde que en el día anterior.

El oficio y la misa de requiem por las almas de los feligreses é hijos de pila fallecidos, se celebrará el 1.º de Septiembre, á las nueve y media de su mañana, terminando el piadoso acto con un responso cantado.

Aparte de estas solemnidades, la juventud de la feligresía organiza bailes populares y de sala y otras distracciones.

Agradecemos á los señores párroco y comisionados la invitación que atentamente nos han enviado.

PARA LOS MAESTROS

Oposiciones restringidas

En la «Gaceta» hoy llegada á Segovia, aparece la convocatoria para las oposiciones restringidas á plazas vacantes del escalafón del magisterio, dotadas con 2.000 y más pesetas de sueldo.

Salen á oposición dos plazas de 2.500 pesetas y siete de 2.000 para maestros, y una de 3.000, cuatro de 2.500 y cuatro de 2.000 para maestras.

El plazo para solicitudes, que se elevarán á la Dirección general de Primera Enseñanza, es de quince días.

Federación Agrícola de Castilla la Vieja

Semana de prácticas

El Consejo Regional de este importante organismo, de acuerdo con la Asociación general de Agricultores de España, organiza una semana agrícola, que se celebrará en Valladolid, durante la segunda quincena del mes de Septiembre próximo.

En ella se darán cursos breves y conferencias sobre materias agrícolas y asuntos directamente relacionados con el cultivo de la tierra.

Es de esperar que la feliz iniciativa despertará gran interés entre los agricultores castellanos que acuden á Valladolid todos los años por la época de feria.

El X Congreso

A petición del presidente de la Diputación de Avila, se ha apazado el X Congreso Agrícola que la Federación había de celebrar este año en aquella ciudad, á primeros de Octubre.

Teatro Miñón

Estreno de Aben-Humeya

El sábado próximo, la notable compañía Gómez Ferrer estrenará en nuestro coliseo de la calle de la Victoria la hermosa tragedia morisca en cuatro actos, de Francisco Villaspesa «Aben-Humeya», obra que ha ruidoso éxito acaba de obtener en La Granja.

Se exhibirán,—pues la obra así lo requiere—un lujoso vestuario y un decorado preciosísimo.

Suponemos fundadamente que toda la intelectualidad de Segovia desfilará el sábado por nuestro Teatro para rendir justo tributo á Francisco Villaspesa, que nos concede las primicias de una de sus más grandes obras.

Aben-Humeya se estrenará el próximo invierno en el Teatro Español, de Madrid.

LAS FIESTAS DE LA GRANJA

En la Pradera del Hospital

Resultaron muy entretenidas las carreras de bicicletas y pedestres celebradas ayer tarde en la Pradera del Hospital.

Tomaron parte en ellas muchos corredores y hubo graciosos y cómicos incidentes.

El baile, que tuvo lugar en la misma pradera, vióse también animadísimo y fué amenizado por La Popular. Su Alteza la infanta doña Isabel se dignó honrar estos festejos con su presencia.

Por la noche

Numeroso gentío se congregó, por la noche, en la plaza de la Constitución, donde hubo sesión de cinematógrafo público.

La música durante el espectáculo, dió un escogido concierto.

Misa y procesión

A las nueve y media de esta mañana, llegó el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, y seguidamente ofició de pontifical en la solemne misa celebrada en la Colegiata. Terminada la misa, salió la procesión, á la que concurrieron, con S. A., el Gobernador civil de la provincia, el administrador del patrimonio, señor Cabrera, el jefe de la benemérita señor Lafita y las autoridades locales.

Regresó la Alameda y fué presenciada por numerosos fieles.

Lo lujoso

Comienzan á llegar carros, coches y toda clase de vehículos repletos de lujos. A juzgar por el número de los hasta ahora llegados, el espectáculo de los juegos de aguas de esta tarde se verá extraordinariamente animado.

La temperatura es deliciosa, y el horizonte aparece sin la más leve mancha.

Acontecimientos teatrales

El estreno de la tragedia morisca en cuatro actos «Aben-Humeya», con que celebró su beneficio la primera actriz señorita Grau, en la noche del sábado, bien puede calificarse de acontecimiento escénico.

El teatro estaba brillantísimo, y la obra alcanzó, desde las primeras escenas un éxito franco y clamoroso.

No se recuerda aquí triunfo mayor. La señorita Grau fué ovacionada justamente en la «legia» del primer acto, que dijo de modo admirable y en todo el transcurso de la obra. El señor Gómez Ferrer, encarnó de modo magistral su papel de «Aben-Humeya» creando el personaje con su dicción correcta, sus ademanes y su acción.

Las señoras Valero, Molina, Pereira, Garcés, Grau (M.), Pérez y Ruiz, y señores Medina, Miranda Infante, Thómas, Serratos, Gascón Abad y cuantos tomaron parte fueron celebradísimos.

El telón se levantó muchas veces, al final de todos los actos y fué, en suma, la del sábado, una hermosísima jornada.

La señorita Grau recibió muchos y valiosos regalos.

—El beneficio del señor Gómez Ferrer constituyó otro acontecimiento mayor si cabe que el del sábado.

Se pusieron en escena «La huelga de los herreros», magistralmente interpretada por la compañía y «Las cacatúas», tomando parte en la representación de este aplaudido sainete, en obsequio al beneficiado, los distinguidos aficionados

señores Portago, Marichalar, Valmaseda, Rivera, Valdeiglesias, Catres, Mata y Comyn.

Todos se distinguieron notablemente, siendo aplaudidísimos.

Terminada la representación, pasaron al palco real á saludar á S. A., quien les felicitó efusivamente.

El señor Gómez Ferrer recibió numerosos y espléndidos regalos de la infanta y de distinguidas personas que veranean aquí.

M.

Necrología

Ayer falleció en esta población, donde se encontraba pasando unos días al lado de sus hijos, los señores de Sirvent, el ilustrado ingeniero que fué de los ferrocarriles andaluces, don Florimundo Dargen Van Gravelinck.

Por su cultura, por su bondad y por su caballeroso trato, era el finado persona que gozaba de grandes respetos y consideraciones y su muerte ha sido muy sentida, constituyendo el traslado del cadáver al cementerio, cuyo acto se verificó esta mañana una expresiva manifestación de duelo y un testimonio de las simpatías con que cuenta en Segovia la familia doliente.

Reciban la atribulada viuda doña Egracia Heredia; su hija doña Mercedes; su hijo político el ilustrado teniente coronel de Artillería y muy querido amigo nuestro don Juan Sirvent y Borzoza y la familia toda del respetable finado, la sincera expresión de nuestro sentimiento, por la irreparable desgracia que les aflige en estos momentos.

En Pedraza de la Sierra, ha entregado su alma á Dios, confortada con los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Valerina García Marín, esposa de nuestro distinguido amigo don José Pérez Prieto. La finada, por sus dotes de carácter y ejemplares virtudes, era estimadísima y entre sus convicciones ha sido muy sentido su fallecimiento.

Al desconsolado viudo, á sus hijos, doña Sofía, don Gaspar y doña María de las Mercedes; hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

El domingo falleció en San Esteban de la Sierra (Salamanca), el anciano y respetable padre del virtuoso sacerdote, beneficiado de esta iglesia catedral, don Benigno Rozar, á quien hacemos presente, con tan triste motivo, nuestro pésame, asociándonos al dolor de la familia toda del finado.

Ha fallecido en Madrid el ilustrado practicante de Medicina don Juan Marín, hermano político de nuestros amigos don Saturnino Gutiérrez, conocido viajante de comercio, y don Mariano Ruiz.

Descansen en paz el finado, y reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en esta capital el senador del reino y ex diputado á Cortes don Manuel B. Baral.

Excursión á Peñalara

Mañana emprenderán una animada excursión á Peñalara distinguidas familias de la colonia veraniega de La Granja.

Ha organizado esta excursión, como las anteriores á Siete Picos y Cercedilla, el marqués de Montesegado.

El veraneo

En viaje de veraneo, ha llegado á La Granja doña Isabel Abarzuza.

Desde San Rafael se ha trasladado á Madrid la familia del fallecido general Zapino.

Toma de hábito

Esta mañana ha tomado el hábito de religiosa franciscana de San Juan de Dios, en el convento de la calle de los Desamparados, la señorita de esta capital Asunción García.

El señor Jackson Veyan

Hoy ha pasado el día entre nosotros nuestro muy querido y distinguido amigo, el popular autor cómico é inspector regional de Telégrafos, don José Jackson Veyan, quien regresa este tarde á Valladolid, donde reside.

El señor Jackson Veyan tiene ultimadas tres nuevas obras teatrales que se estrenarán en la próxima temporada y que seguramente obtendrán el brillantísimo éxito que todas las de tan regocijado y chispeante autor.

La marquesa de Santa Cruz

Con su hija Casilda, se encuentra pasando una temporada en Las Fraguas (Santander), al lado de sus padres los señores duques de Santo Mauro, la bella y distinguida consorte de nuestro respetable amigo el señor marqués de Santa Cruz.

Nombramiento

Ha sido nombrado sustituto de la Catedral de Zamora, don Eloy Alonso, que desempeñaba igual cargo en la Catedral de esta ciudad.

Título del reino

Por el ministerio de Gracia y Justicia, se ha otorgado real carta de sucesión, en el marquesado de Campo Nuevo, á favor de don Luis Queralt y López Nicolaut, hijo de los señores marqueses de Abaserrada, tan conocidos en Segovia, y hermano del bizarro primer teniente de Artillería, de la última promoción marqués de Besara.

Teniente herido

En Melilla, á consecuencia de un pequeño tiroteo, ha sido herido de un balazo en el brazo izquierdo, el bizarro primer teniente de Artillería don Enrique Pérez Farrás, perteneciente á una distinguida familia muy estimada en la buena sociedad segoviana.

Afortunadamente, parece que la herida no reviste gravedad.

Nos congratularemos mucho del pronto y total restablecimiento del herido.

EN SIGUERO

Suceso misterioso

Un fallecimiento y una denuncia.—El juzgado en funciones.—Detención del marido de la fallecida.—Se trata de un crimen?.

El pacífico vecindario del pueblo de Sigüero se ha visto intrigado por un suceso que, envuelto aun en el misterio, la justicia se encargará de poner en claro.

E día de la Asunción falleció una vecina, cuyo cadáver después de las piadosas ceremonias de rigor, recibió sepultura.

Hasta aquí, el caso nada tiene de anormal ni extraordinario; pero, pocos días después del enterramiento, el juzgado de Sepúlveda, al cual partido pertenece Sigüero, se personó en aquel pueblo, y procedió á la práctica de diligencias relacionadas con la defunción; pues ésta, según denuncia recibida por el juez, no había sido natural.

De las diligencias ha resultado la detención de Juan Sebastián González, marido de la fallecida. El detenido ha ingresado en la cárcel de Sepúlveda.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Reunión de panaderos

Ayer, á las ocho, en el despacho de la alcaldía, se celebró la anunciada reunión de los panaderos, motivada por el anuncio de que en breve se elevarán los precios del pan.

Los reuniones, en vista de las manifestaciones de los fabricantes de harinas de mantener los actuales precios, hasta el día 15 del próximo Septiembre, manifestaron al alcalde que desistían de su propósito y la anunciada subida no tendrá efecto, mientras las harinas continúen al precio de hoy, y que, caso de subirse, se tendrían en cuenta las indicaciones del alcalde para que la clase trabajadora obtenga el pan á los precios corrientes.

Celebramos grandemente que el asunto del pan, que de manera tan directa nos afecta á todos, haya tenido esta tan satisfactoria solución.

Es de agradecer en este caso la patriótica conducta de los panaderos y fabricantes de harinas, que han puesto de su parte cuanto era posible para evitar el conflicto, así como las autoridades que se han hecho acreedoras al general aplauso por el interés y celo desplegados en la cuestión del pan.

SUETOS

La suscripción por los repatriados

El Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que se admitan por el mismo y todas sus sucursales las cantidades que se entreguen con destino á la suscripción abierta por iniciativa de S. M. la reina doña Victoria, para socorrer á los repatriados, recomendando al mismo tiempo que al hacer los ingresos entreguen los interesados una lista nominal de los donantes, para remitirla á la Superioridad, á fin de que se publique en la «Gaceta de Madrid».

A La Granja

Durante toda la mañana y primeras horas de la tarde, se ha registrado gran animación en el Azoguejo, punto de partida de los carruajes para La Granja.

Ha marchado al vecino Sitio Real muchos de los señores de la provincia, y el tren de recreo también ha traído buen contingente de forasteros.

Sesión

Mañana celebrará sesión la Comisión mixta de Reclutamiento, para resolver un caso de inutilidad al gada por un mozo de esta capital y reemplazo útimo.

El último botijo

Mañana, á la misma hora que los anteriores, pasará por nuestra estación férrea otro tren botijo, con destino á Santander.

El de mañana es el último de los rápidos botijales por esta temporada.

Para el señor alcalde

En el antiguo Puente del Verdugo hay un sumidero, que desde hace tiempo permite la salida de aguas sucias, las cuales corren por una de aquellas calles, con perjuicio para la higiene.

«Notas segovianas»

En su capítulo de «Notas segovianas», «El Liberal» se ocupa hoy de la pañetería y confitería del señor Yuste.

Lo mejor, más agradable, más barato, más antiséptico, lo insuperable para tener buena dentadura y no sufrir jamás dolor de muelas, enjugarse á diario con Licor del Polo.

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de María del Carmen Argoneses Monedero, Juan González Saez, Armonía Lobo García, Joaquín Pérez Lgares, y las de defunción de María Pascual de la Cruz, de 72 años, viuda; María del Carmen Peza Polo, de 2 meses; don Juan Erasmo Florimundo Dargent y Van Gravelinck, de 77 años casado; Emilio Sanz del Omo, de 25 meses y Francisca Yévenes Sánchez de treinta y cuatro días.

Cuando hayais probado todos os medicamentos contra a BRONQUITIS, TOSFERINA y toses os de rebedes catarros, agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas as farmacias.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO)

4 tarde.

El público quiere la paz

Anoche regresaba el Rey en automóvil, de Aranjaz á donde había pasado el día cazando.

Al atravesar algunas calles, pero principalmente la Puerta del Sol, donde había inmenso público leyendo las pizarras, la muchedumbre prorrumpió en aclamaciones al Monarca, mezcladas con vivas á la paz y neutralidad.

El Rey contestaba descubriéndose y el público en di ha actitud, siguió al automóvil hasta llegar al palacio de Oriente.

A propósito de esto ha dicho el señor Dato hoy á los periodistas, que hay una inmensa corriente de opinión en favor de la neutralidad, como lo demuestran también los numerosos telegramas que pidiéndola, sigue recibiendo el Gobierno.

La reunión del Cónclave

Ha dicho el señor Dato que es casi seguro que el Cónclave no se reuna, para la elección del Pontífice, hasta el día 2 del próximo Septiembre.

El Gobierno italiano ha comunicado que se darán toda clase de facilidades para la celebración del Cónclave y para garantizar la independencia de los cardenales que á él asistan.

Viaje del Rey

Ha confirmado el presidente que esta noche marchará el Monarca á San Sebastián y que volverá á Madrid dentro de cuatro ó cinco días.

Conferencia

Después de despa har con el Rey, ha hablado el señor Dato por teléfono con el marqués de Lema, quien ha dicho que no tiene nuevas noticias de la guerra.

Funerales por el Papa

En la catedral se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el Papa, costeados por el obispado.

Han asistido el Gobierno, las autoridades y numeroso público.

La guerra europea

Suspensión de la gran batalla.

—Cien mil bajas.— Los ingleses rechazan á los alemanes.— Los alemanes en Namur.— Incendio de Charleroi.— La gran batalla se reanudará nuevamente.— Una división alemana, derrotada.

Se ha recibido un telegrama de París dando cuenta de que la gran batalla que se está librando en la frontera franco belga ha sido suspendida momentáneamente para retirar los muertos y heridos.

Las bajas sufridas por ambos ejércitos en este primer choque pasan de cien mil.

Los ingleses, después de un encarnizado combate, han hecho replegarse á los alemanes.

Las tropas británicas en un violento ataque hicieron huir al ejército alemán á sus primeras posiciones.

Los alemanes han entrado en Namur por entre los fuertes.

La bella ciudad de Charleroi ha quedado destruída por completo por los cañones alemanes.

La misma suerte han corrido otras treinta localidades belgas, que hoy no son más que un informe montón de ruinas.

Ambos beligerantes que continúan en sus respectivas posiciones, se preparan para empezar de nuevo el combate, una vez retirados los muertos y heridos.

En la frontera de Luxemburgo los ejércitos aliados, especialmente los ingleses han derrotado completamente á la segunda división alemana que iba mandada por el Kronprinz

CORRESPONSAL.

Pérdida

Del Caserío de la Torre, jurisdicción de Torrecaballeros, se ha extraviado una chota de siete meses, de pelo negro y una raya coneja en el lomo.

El administrador de dicho caserío gratificará á la persona que le avise donde se encuentra dicha res y abonará los gastos que haya ocasionado.

«Cooperativa Electra Segoviana»

ANUNCIO

Debiendo procederse á la ejecución de determinadas obras de carpintería y albañilería en el edificio de la fábrica titulada los «Batanes», propiedad de esta «Cooperativa», se convoca á los maestros de estos ramos para que con conocimiento del pliego de condiciones y detalle de las mismas, que obra en poder del encargado general de las obras en el sitio de su emplazamiento, todas las horas hábiles del día, puedan presentar pliegos cerrados en las oficinas de esta Sociedad hasta el próximo sábado, 29 de los corrientes, inclusive.

Segovia 25 de Agosto de 1914.

El Consejo de Administración.

Para prevenir ó combatir las Afecções intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándoles los POLVOS FINOS.

Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Los aprovecha cuanto comen. Sagordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades.

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería), Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernanz Pérez plazuela del Corpus, 9 ó á don Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9 por cada saquito de 3 kilos, ó pesetas 13'50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos surgen remitidos franco de portes f. o. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mande á todos los señores cura párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

25 AGOSTO 1914

Director: JOSE RODA O

COLABORADORES

Afonso Cortes (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Allud (Ricardo)
Amadís
Blanco Belmonte
Borrás (José)
Brissa (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Cabeila (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Contreras (Juan de)
Chico (Martha)
Delgado (Sinesio)
Díaz de Escovar (N.)
Estrada (José)
Gabalón (Luis)
González Blanco (A.)

Hueloa (Jaquín)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo)
Llovet (Juan José)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascano (S.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaroz (Fiacco)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

De lunes á lunes

¡Cualquiera se asoma!

Era frase consagrada, que vibró en nuestros oídos siempre que quedaba un pueblo rezagado en el camino del progreso: ¡Hay que asomarse á Europa!, lo que en sencillo lenguaje, decir quería, que en estos tiempos benditos de conquistas y adelantos, que han de asombrar á los siglos, pueblo ó nación que no avanza sucumbe, ó queda en ridículo. En congresos y academias, sociólogos y políticos, queriendo impulsar á España por derroteros distintos de los que en, remolona como siempre y sin estímulos de anteponerse á otros pueblos, caminaba despacito, abrumada por la carga de rancios rutinarios, sin vacilar un momento, exclamaban:—¡Es preciso asomarse á Europa!, que era como decir que vivíamos en un atraso espantoso, alejados del camino que nos marcaban las otras naciones que, en su prurito de ser dichosas y grandes, progresaban de lo lindo. Ello es que, desde hace tiempo, estábamos convencidos todos de que no existía medio más definitivo que asomarse á Europa para mejorar nuestros destinos; y hoy que todas las naciones europeas arman cisco y atropellan los tratados y se rompen el bautismo, incendian campos, destruyen fábricas y arman el lío más colosal y estupendo que los mortales han visto, dudamos los españoles en estos momentos críticos, ¡si al asomarnos á Europa nos romperán los hocicos!

José RODA O.

CRÓNICA

EL SACRIFICIO INCRUENTO

Mientras la muerte esgrime la guadaña de la guerra y comienza una siega aterradora de hombres en casi toda Europa, aquí en este rincón europeo de España, los campesinos siegan sus trigales. El oro rubio de las mieses va pasando del campo á la era, y de la era al troje; y el labrador, mientras encierra su cosecha ansiada, echa sus cuentas... Recuerda haber oído, á su padre ó á su abuelo, concretar en una sola frase todas las aspiraciones del labriego de Castilla: «agua, sol y guerra en Sebastopol».

¡Oh aquellos años, casi de leyenda, en que el trigo se vendía como oro acuñado! Ahora hubo agua y sol, sino muy abundantes y muy á tiempo, lo suficiente para que los campos ofrecieran una cosecha aceptable; y hay además guerra, en Sebastopol y en toda Europa... ¿Se venderá el trigo á precios fabulosos como entonces? ¡Si fuera así...!

Y por la mente del campesino pasan, como una ráfaga de esperanza, la visión de la deuda pagada, la hipoteca cancelada, el pacto de retro deshecho, las mejoras realizadas, la casa sbastecida, el shorro bien guardado en el banco para los años malos... la vida tranquila, sin los shogos, sin las angustias diarias de ahora...

Las heladas se llevaron el vino; mermaron la cosecha del trigo, del centeno, de la cebada; las legumbres han dado poco rendimiento... Este año á duras penas habría para salir adelante con la labranza y con la familia... Pero ahora, con la guerra la cosecha se podrá, acaso, vender á peso de oro... ¡El trigo á sesenta, á setenta y cinco! Y por fin, este año podrán escabarse los apuros, y sembrar sin tener que pedir dinero á préstamo, y mirar al invierno cara á cara, tranquilamente una vez en la vida...

Pero...

La guerra es dura; la guerra es implacable y es ciega, y no pone su trágica zarpa solamente donde quieren los que la desataron. La guerra, como un huracán, no sólo agita el mar por donde pasa; también á los mares vecinos transmite la violencia de la marejada, y también en ellos los barcos zozobran...

Y la realidad apaga la esperanza de un momento. El trigo no se venderá á aquellos precios soñados. Han cambiado los tiempos: ya la «guerra en Sebastopol» no puede pensarse junto al agua y el sol, en la suma de las aspiraciones del campesino en Castilla.

La guerra fuera, puede ser ahora la miseria dentro. En los países que pelean, la guerra mata á balazos; aquí mata de hambre. No hay comercio, falta el trabajo, escasea el pan...

Y ante el pavoroso contrgolpe de la catástrofe apocalíptica que devasta á Europa, todos, todos tienen que cumplir con su deber de patriotismo. Como en la guerra con las armas, en la paz han de defender la vida de la patria con el sacrificio.

Y el patriótico sacrificio será este año vender el trigo á un precio relativamente bajo. La patria lo exige.

Cuando las gentes vean que, por espontáneo movimiento ó por efecto de medidas rigurosas del Gobierno, el trigo baja por que el pan no se encarezca, piensen en el labrador castellano que, en aras de la patria, sacrifica su justa ganancia, su tranquilidad y su bienestar y el de sus hijos...

Y hace el sacrificio en silencio, sin esperar recompensa, ni gratitud siquiera...

Ricardo ALLUÉ.

Liras segovianas

Al margen de la Divina Comedia

Soñé que con Virgilio recorría los ignotos abismos, como Dante, y que al pie de una senda serpenteante hallaba una inscripción que así decía:

«Atrevido mortal: Aquesta vía llega á la patria del dolor constante y ella también conduce á la triunfante mansión de beatísima alegría.

— Maestro, pregunté, ¿qué senda es esta que lleva al Orco y al Edén? Dudosa mi mente queda ante el profundo arcano—

Y con voz apagada y despaciada, me dió el claro poeta esta respuesta:

—Es el camino del Amor, hermano.

Juan DE CONTRERAS.

AMOR... ARITMÉTICA Y ALGEBRA

Idolatrada Clemencia: Más que nunca apasionado te estoy queriendo en mi ausencia con un amor elevado á la décima potencia.

Renegando de la vida, lejos de tí, lloro y gimo, y no hallo dicha cumplida: que es mi amor número primo y no hay ya quien lo divida.

¡Ay, amorosos deslices! ¡Coloquios inolvidables...! Con recuerdos tan felices ¿no ha de echar mi amor raíces todas incommensurables?

Tú eres para mí el Edén, y un Vesubio es mi pasión... ¡Si tú supieras, mi bien, lo que me haces pensar en la Regla de Aliación!

Jurándote amor, querria ha larme siempre á tus pies, día y noche, noche y día... ¡Qué Regla de Compañía, vecina de la de tres...!

Pero á veces exaltado, celos siento con horror de tu primo el abogado, factor indeterminado en esta ecuación de amor.

De esta duda temeraria ¿cuál es la razón pimeria? El que con él ¡Vive Cristo! sólo diez veces te he visto en combinación binaria.

Más... ¿bastan motivos tales para juzgarme infeliz? ¡Ay! yo hallaré de mis males de estos celos decimales la fracción generatriz.

Aunque con dudas crecientes sin cesar los exponentes de tus encantos encomio... ¡Oh Himeneo! aureo binomio de términos diferentes

Al fin, al altar iramos;

un radical protector en la coyunda tendremos, y entonces desparejemos la indignita... del amor.

¡adios... modula bendito de este fuego en que me agito! Tú eres... ¡sh!... mi ser entero: A dividido por cero.

La expresión de lo infinito

MUSTIUS.

Castellanas

Sesteando

El valle arde en el fuego del Sol. Bajo las llantas de las carreteras cruje la tierra seca. De los aleros del viejo torreón hidalgo saltan á orillas del río bandas de zuritas para abrevar en las aguas mansas y brillantes. Sobre las eras relucen las espigas en mares de oro. Por las parvas arrastran las yeguas su trote macilento, unidas á los trillos. De vez en cuando, la cántiga triste de un gañán quiebra e silencio luminoso de agosto, la santa paz de estos campos fecundos. Muy alta, en vuelo curvo, raya el cielo un águila real. Cruza rápida el aire hasta borrarase en la masa negruesa y verrugosa de la cordillera. El camino parece pincelada de cal trazada entre los prados.

A la sombra de una encina centenaria sestean los mozos de labor junto al barril de agua, los bordones y la cesta de las provisiones. Charlan de tierras, de amos y de rentas. La cosecha es buena. Habrá pan para el invierno. ¡Lástima grande que las nieves de Mayo hayan arañado la cosecha de garbanzos!

El tío Zito, viejo, cenceño y desdentado, permanece indiferente á la conversación. Abstraído en sus pensamientos, deshace terrones con el cayado.

Tiene un hijo mozo y se lo llevarán á la guerra el año próximo. Al espectro de la guerra le llena de congoja. En el hijo tiene puestas todas sus esperanzas. El está muy gastado para trabajar. Doblado sobre los surcos siente que le fiquen las piernas. Acaso para San Miguel no pueda salir al campo á hacer la sementera. Está agotado. No en balde lleva cincuenta años trabajando la tierra. Teme que con las lluvias de la otoñada y los fríos del invierno se acaben sus fuerzas.

Su obsesión, la idea que continuamente le aterra, es la posibilidad de que puedan matar á su hijo en la guerra. Cuando habla á algún forastero, le pregunta inquietado: ¿Qué noticias hay de los moros? ¡asta de bribones! Ellos van á ser la ruina de España.

Su alma se extremeca trágicamente. Piensa con terror en la pérdida del hijo. ¿Qué va á ser entonces de él?

Por las arrugas de su cara morena y seca, ruedan las lágrimas. Mientras los mozos charlan de rentas, de amos y de cosechas, el tío Zito, abstraído en un hondo dolor de padre, palveza terrones con la contera del bordón, perdiendo la mirada en los lejanos confines de los montes.

Valdeprados.

Alberto CAMBA.

BAGATELAS

Ni aún en jaula dorada le gusta á la mujer verse enjaulada.

Causan tus ojos entusiasmo inmenso; mas yo pierdo la calma al mirarlos tan negros, porque pienso: ¿Y si en los ojos se refleja el alma?

Por hermosa que sea, sin el amor toda mujer es fea.

El amor de mujer es como fuego; nace con mucho empuje; crece, se agita, se enfurece, ruje... y á humo y ceniza se reduce luego.

No hay pena comparable con la pena del infeliz que almuerza cuando cena.

Eduardo GARCÍA

EL AROMA DE LA MUERTE

Los periódicos franceses han dado la noticia con esa brevedad y ese laconismo impuesto por la labor diaria, que apenas otorga lugar al comentario.

Una modistilla gentil, linda, pizpireta, ha sido feliz unos cuantos meses al lado de un mozo audaz y jaranero, que supo llegar á su corazón. El amante no dió á la aventura otro alcance ni otra trascendencia que adicionar un capítulo más al libro de su vivir liviano, y abandonó á la muchacha poco después de hacerla suya...

De aquella unión, solo santificada por el amor, nació un rapazuelo.

Ella altiva, resignada, generosa, quiere sufrir á solas las torturas de su destino.

Sus hermanas la abruman con sus crueldades y la escarrocen con sus insultos; la madre, compasiva al fin, quiere salvarla, implorando piedad para la que en sus años y en su corazón hallará todas las disculpas...

La modistilla resuelta, valiente, decidida, se opone. No olvida una mujer, que sólo el amor impulsó al sacrificio, su dignidad y su decoro. Sin embargo, tal vez perdonara ofensas y olvidara ingratitudes ante el amante, que en un momento de indignidad pretendió huir, y torna victorioso á sus brazos que esperan siempre abiertos tras un balcón lleno de flores... Al padre que ni consiente ver al hijo infortunado, al ángel que sin fuerzas y voz para demandar un poco de misericordia, no puede perdonarle... Es débil, es pobre, es desgraciada, es mujer; pero aún conserva el vigor preciso para recordar á todos que también es madre...

La vida en el hogar sombrío, sólo embellecido por la sonrisa venturosa del pequeño hijo, es intolerable. Todos la recuerdan con la mirada, con el gesto, con la reticencia, su situación y su destino...

Al principio, valerosa, se defiende. Su mirada retadora detiene la crueldad de las hermanas, incapaces de inspirar una pasión ni de sentir. Bien pronto se percata de que su dolor y su orgullo se rebelan ante el tormento implacable. El hijo que ella muestra orgullosa como razón de su vida, es para las otras sólo el peñonero inconsciente de la culpa. Nadie le quiere. Es preciso huir...

Durante muchos días una sombra de amargura y de remordimiento se cierne, como una maldición, sobre el hogar abandonado...

La modista, entretanto, ha buscado trabajo y es dichosa, sola, cuidando al rapazuelo. El destino sigue hostilizando su vivir, en que las inquietudes parecían marcar piadosamente una tregua de reposo y de paz...

El hijo ha muerto.

¿Para qué vivirá la gentil mocita si desapareció la razón única de su existencia atormentada?

Todas las puertas se habían cerrado para ella; sólo el rosado muñequito abría su boca para sonreírle y se le antojaba que el mundo era solo aquel cuerpecillo feble, aquel zolillar suave, aquella sonrisa ingenua... Y también aquello—el último asidero de su alma lacerada—hula...

¿Por qué no huir igual, libertándose de este mundo tan cruel, tan despiadado, tan feo?...

Se decidió como siempre valerosa, romántica, enamorada. Su muerte respondió á la historia breve, intensa, de la mujer que en unos pocos meses vivió toda su vida...

Sus ahorros, y alguna cantidad más que en el taller la adelantaron, los invirtió en las flores exóticas que habían de otorgarle el sueño eterno...

Cubrió con ellas el lecho—que aún su hijo no habían abandonado—y el olor áspero, penetrante la fué durmiendo en la noche, aromada de paz y de esperanza...

José MARÍA DEL BUSTO.

PENSAMIENTOS

El cortesano el duellista y el torero son tres parásitos sociales. El primero es el piojo de las monarquías; el segundo el microbio del matonismo; el tercero el microbio de la haraganería ambiciosa. Vive el cortesano á costa de los reyes; el duellista á expensas de los prudentes y el torero se nutre de la incultura de un pueblo.

Los hombres cultos discutan. Los ignorantes disputan. Cuando lees una próle nica en que ambos contendientes se injurian, estás seguros de que ninguno tiene razón, ni talento tampoco.

La literatura entre otras muchas cosas sirve para distinguir al caballero del que no lo es. Conviene hacer saber á no pocos garrapatadores de cuartillas que Apolo y Clio jamás dieron el laurel de la notoriedad á los escritores mal criados que por serlo son malos escritores.

Una mujer bella y necia es difícilmente tolerable. Si además de necia es rica, resulta insoportable.

El pesimismo es un producto de la male salud ó del exceso del análisis. Ningún tonto es pesimista. Todos son optimistas y digieron muy bien.

Hay gran diferencia entre el honor y los honores. El primero se conquista; los segundos se heredan ó se donan. El honor es el premio de una vida consagrada al ideal. Los honores suelen ser las propinas que ese gran señor que se llama Estado regala á los súbditos complacientes con sus caprichos ó nepotismos. El honor está solo y tie-

ne una personalidad inconfundible. Se llama Campomanes, Cajal, Echegaray, Costa, etc. Los honores viven en mesnadas ó rebasos. Se puede cubrir de honores á cualquier Pérez ó Sánchez, pero no se le puede otorgar por el Real Decreto el honor.

Este es hijo de la conducta y no se fabrica en las oficinas ministeriales.

Simpatizo con todos los pródigos. Me seducen las plumas fecundas, las mujeres dadasivas, los hombres liberales. La vida solo se justifica por la ofrenda y la acción continua. Un tacaño de bolsa ó de espíritu, es un muerto galvanizado por la codicia. Mis héroes son Lope de Vega en literatura, San Vicente de Paul en moral, la Magdalena su amor y el Duque de Osuna en aristocrático desprendimiento.

La naturaleza es la madre del genio; el dolor es su amigo y la soledad su compañera.

Pascual SANTACRUZ.

POSTALES

¿Dices que no amas pájaros ni flores? ...No tienes alma de mujer, Dolores.

Aromas de tu cuerpo misterioso, me han hecho de tu aroma, codicioso.

Pintó Dios en tu boca dos claveles, y arrojó, envanecido, los pinceles.

De tu blusa la tenue transparencia, produce á Luis accesos de demencia.

Ante el prodigio de tu carne ardiente, creo en Dios como un místico ferviente.

Ya sirven tus encantos naturales para ilustrar prospectos y postales.

Sabe, Inés, que hay miradas que saludan, y otras que todo el cuerpo te desnudan.

El cascabel que en tu abanico suena, ¿no es el bello reclamo de una cena?

Segundo CERNUDA.

Madrid

Cuento árabe

Cuentan los árabes que un ángel detuvo á un musulmán que hula de la peste.

—¿Adónde vas?—le dijo el espíritu, deteniéndole.

—Huyo, señor, de la ciudad, en donde dejo muertos á mis mujeres y mis hijos. Voy en busca de mi hermano, para refugiarme en su casa.

—Es inútil: tu hermano ya no existe, y la epidemia ha destruido á su familia.

—Entonces vuelvo á la casa que dejé.

—¿No temes ya á la peste?

—Ya no, antes confío en ella.

Y el árabe quedó un instante inmóvil y con los ojos arrasados por las lágrimas. Después miró al espíritu, que le parecía un viajero, y le dijo, mirándole fijamente:

—¿Qué tiene tu rostro, que me atrae y me conmueve?

—Todos los desgraciados me miran con ojos cariñosos.

—¿Quién eres?

—Soy Azzael, el ángel de la muerte.

—Llévame contigo.

—No; ya nos veremos.

—¿Cuándo?

—Cuando seas muy feliz.

José F. BREMÓN.

TUS OJOS

A la bellísima señorita E. G.

Yo encontré satisfecho mi agonía en tus ojos profundos, soñadores, que alumbran mi esperanza y mis dolores como rayo inmortal de poesía.

Y mi Dios ese cielo adoraría cautivo de tu gracia y tus primores; aunque son de la muerte evocadores cautiva su ideal melancolía.

Invisibles pedales dismantiños que rasgan la negrura de mi frente, indicando tu gloria y nuestros sins.

Me persigue su influjo eternamente, ¡que ya, en la vida, todos sus caminos se enlazan á tus ojos de serpiente!

Adolfo CUENCA.

CANTARES

Le pido á Dios y á la Virgen y á la corte celestial, que no vuelvas á mirarme porque volveré á pecar.

¿A dónde me iré á vivir que no llegue á recordarte? ¡Si flotas en tierra y cielo! ¡Si vives en monte y valle!

No presumas más, que eres como los piñones hueros, mucha experiencia por fuera, pero sin nada por dentro.

Narciso DÍAZ DE ESCOBAR

NO SE DEVIEN EN LOS ORIGINALS

Imprenta

Follejos, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

REAL ESCUELA de Ingenieros Electricistas y Escuela militar agregada

Gabinetes, Laboratorios, Talleres y Central Eléctrica: **SARRIA-BARCELONA**

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º Octubre, del 20 a 30 de Septiembre

Detalles: Director administrativo, Domingo Bou, Plaza Universidad, 2, Barcelona

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia



Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagall

Plaza Mayor 41, planta baja

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boka.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas a cobrar, francos.....	90.220.251'12
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.705.251'12
Dividendos pagados hasta dicha fecha, francos.....	871.611.087'7
Capitales asegurados, francos.....	22.620.895.806

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Autorizada por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Pomero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

¡¡ TOME USTED !!
 la verdadera
 Lampara
ECONOMIZADORA
 é IRROMPIBLE de
 alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

CORREDORES

inteligentes, conociendo muy bien su región, se necesitan en todas partes para trabajo muy fácil y agradable sin necesidad de conocimientos especiales ó de dejar sus ocupaciones. Trabajo muy bien pagado. Ninguna garantía se pide. LA SEGURIDAD, Plaza Letamendi, 35, BARCELONA.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrícula en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamentos á la Dirección
San Marcos, 3, Madrid